ВСЕГО ДВА ВАРИАНТА -1-Й И 7-Й

Вариант первый

ЗАДАЧА № 1
Произведите группировку магазинов №№ 1 ... 18 (см. Приложение 1) по признаку размер товарооборота, образовав четыре группы с равными интервалами.
Сказуемое групповой таблицы должно содержать следующие показатели:
1. число магазинов;

2. товарооборот в сумме и в среднем на один магазин;

3. издержки обращения в сумме и в среднем на один магазин;

4. относительный уровень издержек обращения (в процентах к товарообороту);

5. стоимость основных фондов;

6. численность продавцов;

7. торговая площадь.

Полученные результаты оформите в виде статистической таблицы. Сделайте выводы.

ЗАДАЧА № 2

Используя построенный в задаче № 1 интервальный ряд распределения магазинов по размеру товарооборота, определите:
1. среднее квадратическое отклонение;

2. коэффициент вариации;

3. модальную величину;

4. медиану.

Постройте гистограмму распределения и сделайте выводы.

ЗАДАЧА № 3

Проведено 5-процентное обследование качества поступившей партии товара. В выборку попало 800 единиц (на основе механического способа отбора), из которых 80 единиц оказались нестандартными. Средний вес одного изделия в выборе составил 18,6 кг, а дисперсия – 0,016.
Определите:
1. С вероятностью 0,997 пределы, в которых находится генеральная доля нестандартной продукции.

2. С вероятностью 0,954 пределы, в которых находится средний вес одного изделия во всей партии товара.

По полученным результатам сделайте выводы.

ЗАДАЧА № 4

Имеется следующая информация о товарообороте торгового предприятия за 2001–2005 годы:

	Годы
	2001
	2002
	2003
	2004
	2005

	Товарооборот, (млн. руб.)
	40,2
	48,3
	54,4
	60,2
	64,8


1. Для анализа динамики товарооборота торгового предприятия в 2001–2005 гг. определите основные показатели динамики:
1.1. абсолютные приросты, темпы роста и темпы прироста (на цепной и базисной основе);

1.2. средние показатели динамики;

1.3. возможный размер товарооборота в 2008 году (используя средний абсолютный прирост);

Постройте график, характеризующий интенсивность динамики товарооборота. Полученные результаты оформите в виде статистической таблицы.

2. Произведите анализ общей тенденции развития товарооборота:

2.1. исходные и выровненные уровни ряда динамики нанесите на график и сделайте выводы;

2.1. используя построенную модель, произведите прогнозирование возможного размера товарооборота в 2008 г.;

2.1. сравните полученные результаты в пунктах 1.3. и 2.2.

ЗАДАЧА № 5

Имеются следующие данные о реализации продуктов на рынке города за два периода:

	Продукты
	Продано (т)
	Модальная цена, (руб. за 1 кг)

	
	сентябрь
	январь
	сентябрь
	январь

	1
	2
	3
	4
	

	А
	180
	142
	64,40
	73,87

	Б
	375
	390
	87,18
	88,20

	В
	245
	308
	38,28
	40,15


Определите:

1. Индивидуальные индексы цен и физического объема товарооборота.

2. Общий индекс цен.

3. Общие индексы товарооборота: в фактических и неизменных ценах.

4. Как повлияло изменение цен в январе по сравнению с сентябрем на общий объем выручки от реализации данных продуктов.

5. Покажите взаимосвязь исчисленных индивидуальных и общих индексов.

Сделайте выводы по полученным результатам

ЗАДАЧА № 6

Имеются следующие данные о продаже товаров торговым предприятием за два периода:

	Товарные группы
	Товарооборот в фактических ценах (млн. руб.)
	Изменение цен (%)

	
	1-й период
	2-й период
	

	1
	2
	3
	4

	А
	17,6
	32,4
	+160

	Б
	12,1
	18,4
	+180

	В
	20,2
	44,8
	+140

	Г
	20,6
	60,5
	+200


На основе приведенных данных определите:

1. Индивидуальные и общие индексы: цен, физического объема товарооборота и товарооборота в фактических ценах.

2. Прирост товарооборота во втором периоде по сравнению с первым периодом (общий и за счет действия отдельных факторов).

ЗАДАЧА № 7

Темпы роста выпуска продукции на предприятии в 2001 – 2005 годах составили (в процентах к предыдущим годам):

	Годы
	2001
	2002
	2003
	2004
	2005

	Темп роста (%)
	101,2
	102,8
	110,4
	116,5
	117,4


Известно, что в 2004 году было выпущено продукции на 40,1 млн. рублей.

Определите:

1. Общий прирост выпуска продукции за 2001 – 2005 гг. (%).

2. Среднегодовой темп роста и прироста выпуска продукции.

3. Методом экстраполяции возможный объем выпуска продукции на предприятии в 2007 г.

ЗАДАЧА № 8

По исходным данным задачи № 1 постройте уравнение регрессии между объемом товарооборота и размером издержек обращения магазинов №№ 1 ... 18.
Фактические и теоретические уровни нанесите на график корреляционного поля. Сделайте выводы.

ПРИЛОЖЕНИЕ К РЕШЕНИЮ ЗАДАЧ ПО СТАТИСТИКЕ 
ДЛЯ ЗАОЧНОЙ ФОРМЫ ОБУЧЕНИЯ

	Номер магазина
	Товарооборот (млн. руб.)
	Издержки обращения (млн. руб.)
	Стоимость основных фондов (средне-годовая) (млн. руб.)
	Численность продавцов (чел.)
	Торговая площадь (м2)

	1
	2
	3
	4
	5
	6

	1
	148
	20,4
	5,3
	64
	1070

	2
	180
	19,2
	4,2
	85
	1360

	3
	132
	18,9
	4,7
	92
	1140

	4
	314
	28,6
	7,3
	130
	1848

	5
	235
	24,8
	7,8
	132
	1335

	6
	80
	9,2
	2,2
	41
	946

	7
	113
	10,9
	3,2
	40
	1435

	8
	300
	30,1
	6,8
	184
	1820

	9
	142
	16,7
	5,7
	50
	1256

	10
	280
	46,8
	6,3
	105
	1353

	11
	156
	30,4
	5,7
	57
	1138

	12
	213
	28,1
	5,0
	100
	1216

	13
	298
	38,5
	6,7
	112
	1352

	14
	242
	34,2
	6,5
	106
	1445

	15
	130
	20,1
	4,8
	62
	1246

	16
	184
	22,3
	6,8
	60
	1332

	17
	96
	9,8
	3,0
	34
	680

	18
	304
	38,7
	6,9
	109
	1435

	19
	95
	11,7
	2,8
	38
	582

	20
	352
	40,1
	8,3
	115
	1677

	21
	101
	13,6
	3,0
	40
	990

	22
	148
	21,6
	4,1
	50
	1354

	23
	74
	9,2
	2,2
	30
	678

	24
	135
	20,2
	4,6
	52
	1380

	25
	320
	40,0
	7,1
	140
	1840

	26
	155
	22,4
	5,6
	50
	1442

	27
	262
	29,1
	6,0
	102
	1720

	28
	138
	20,6
	4,8
	46
	1520

	29
	216
	28,4
	8,1
	96
	1673


Вариант 7.

Задача № 1

В контракте между оптовым и розничным предприятиями торговли была предусмотрена поставка двух видов товаров равными партиями по 300 и 500 единиц ежемесячно в первом полугодии отчетного года.

Фактические объемы поставок составили:
	Товары
	Месяцы

	
	Январь
	Февраль
	Март
	Апрель
	Май
	Июнь

	«А»
	320
	305
	270
	310
	310
	300

	«Б»
	500
	460
	510
	520
	490
	500


Определите отдельно по товарам «А» и «Б»:
1. Объем контракта.

2. Фактический объем поставки.

3. Уровень выполнения контракта.

4. Коэффициент ритмичности поставки.

5. Коэффициент аритмичности.

6. Отклонение фактической поставки от контракта.

Полученные результаты проанализируйте.

Задача № 2.

Имеются следующие данные по предприятию общественного питания в фактических ценах и нормах наценки за 2 периода времени, (в тыс. руб.):
	Наименование показателей
	Периоды времени
	Индекс цен (II период к   I периоду),    (в %)

	
	I
	II
	

	1
	2
	3
	4

	Объем розничного товарооборота
	
	
	

	в том числе:
	
	
	

	- оборот по реализации кулинарной продукции
	625
	690
	109,2

	- оборот по реализации покупных     товаров
	156,250
	295,714
	106,7


Определите: 
1. Показатели структуры товарооборота в фактических ценах и нормах наценки за каждый период и их динамику, постройте соответствующие диаграммы.

2. Общий индекс цен на продукцию общественного питания.
3. Общие индексы товарооборота предприятия общественного питания в фактических и сопоставимых ценах и нормах наценки; покажите взаимосвязь исчисленных индексов.
4. Коэффициенты эластичности оборота кулинарной продукции и оборота покупных товаров от общего объема товарооборота в фактических и сопоставимых ценах и нормах наценки.

5. Коэффициент эластичности общего объема товарооборота в фактических ценах и нормах наценки от изменения общего уровня цен на продукцию общественного питания.

Сделайте выводы.

Задача № 3.

Имеются данные о товарообороте, платных услугах и изменении цен за два года:

	Товарные группы
	Оборот (тыс. руб.)           в фактических ценах                            и ставках.
	Среднее      изменение цен на товары и ставок на услуги,              (%)

	
	Базисный год
	Отчетный год
	

	1
	2
	3
	4

	Продовольственные товары
	1260
	1896
	+24,6

	Непродовольственные товары
	1330
	2310
	+28,2

	Платные услуги
	800
	1000
	+32,6


На основании этих данных определите:
1. Индивидуальный и общий индекс цен на товары и услуги.
2. Индекс покупательной способности рубля.
3. Сумму перерасхода от повышения цен на товары и ставок на услуги.

4. Индивидуальные  и общие индексы товарооборота в фактических и сопоставимых ценах  и ставках.

5. Покажите взаимосвязь исчисленных индексов.

6. Аддитивную индексную 2-х факторную модель оборота в фактических ценах.

Сделайте выводы.

Задача № 4.

Товарные запасы и розничный товарооборот универмага за IV квартал отчетного года составили (в у. д. ед.):
	Наименование товарных групп
	Объем розничного товарооборота
	Норматив товарных запасов            (в днях)
	Запасы товаров по состоянию на:

	
	
	
	01.10
	01.11
	01.12
	01.01 года, следующего за отчетным

	А
	1                   
	2
	3
	4
	5
	6

	Галантерея
	9000
	25
	2600
	2400
	2500
	2400

	Обувь
	16500
	15
	2800
	3000
	4000
	2720

	Ткани
	13240
	26
	3900
	4000
	4266
	3158

	Швейные изделия
	72360
	20
	16200
	15000
	14000
	11926


Определите за IV квартал по товарным группам и по предприятию в целом:
1. Средний объем товарных запасов и их структуру.

2. Скорость товарооборота и время обращения товаров, показав их взаимосвязь.

3. Наличие сверхнормативных или недостающих товарных запасов.

Результаты расчетов оформите таблицей.

Сделайте выводы.

Задача № 5.

Имеются следующие данные об объеме товарооборота в сопоставимых ценах и среднесписочной численности работников по группе из пяти торговых предприятий за два периода времени:
	Номер       торгового        предприятия
	Базисный период времени
	Отчетный период времени

	
	Объем товарооборота,        (тыс. руб.)
	Среднесписочная        численность      работников, (чел.)
	Объем товарооборота,            (тыс. руб.)
	Среднесписочная        численность работников, (чел.)

	1
	2
	3
	4
	5

	№1
	1200
	10
	1400
	8

	№2
	1000
	8
	1156
	5

	№3
	4284
	21
	5676
	15

	№4
	3857
	19
	4010
	10

	№5
	2448
	12
	3612
	12

	Итого:
	12789
	70
	15854
	50


На основании приведенных данных:
1. Определите за каждый период в отдельности средний оборот на одного работника по каждому торговому предприятию и по группе торговых предприятий.

2. Рассчитайте индивидуальные индексы производительности труда (среднего оборота на одного работника) по каждому торговому предприятию.

3. Определите общий индекс среднего уровня производительности труда (среднего оборота на одного работника) по группе торговых предприятий в целом (общий индекс переменного состава).
4. Рассчитайте общий индекс уровня производительности труда в неизменной (отчетной) структуре товарооборота в сопоставимых ценах (общий индекс постоянного или фиксированного состава).

5. Определите общий индекс влияния структурных сдвигов (влияния перераспределения среднесписочной численности работников между предприятиями) на динамику среднего уровня производительности трута по группе предприятий в целом.

6. Покажите взаимосвязь между исчисленными общими индексами производительности труда и структурных сдвигов (постройте мультипликативную индексную 2-х факторную модель среднего уровня производительности труда).
7. Определите по группе предприятий в целом абсолютное изменение объема товарооборота в сопоставимых ценах в отчетном периоде по сравнению с базисным – в целом и в том числе:
а) за счет изменения среднесписочной численности работников;
б) за счет изменения среднего оборота на 1 работника.

Полученные результаты проанализируйте.

Задача № 6.

Имеется следующая информация по ассоциации торговых предприятий, (в у. д. ед.): 

	Номер      предприятия
	Объем товарооборота
	Стоимость основных         фондов (средняя)

	
	I  период
	II период
	I период
	II период

	1
	2
	3
	4
	5

	1
	1520
	1600
	608
	616

	2
	2496
	2235
	942
	860

	3
	1948
	1998
	708
	701

	4
	1236
	1387
	515
	660


На основании этих данных определите:
1. Коэффициенты фондоотдачи и их индексы (по каждому торговому предприятию).

2. Индекс среднего уровня фондоотдачи.

3. Индекс влияния изменения уровня фондоотдачи отдельных предприятий на динамику среднего уровня фондоотдачи.

4. Индекс влияния структурных сдвигов в основных фондах на динамику среднего уровня фондоотдачи.

5. Абсолютное изменение суммарного объема товарооборота: общее и за счет действия отдельных факторов.

Сделайте выводы.

Задача № 7.

Имеются следующие данные по трем предприятиям, (тыс. руб.):

	Номер предприятия
	Сумма балансовой прибыли
	Среднегодовая стоимость    основных производственных фондов, нематериальных      активов и материальных    оборотных средств

	
	Базисный год
	Отчетный год
	Базисный год
	Отчетный год

	А
	1
	2
	3
	4

	1
	880
	990
	4000
	3000

	2
	1945
	1256
	7938,776
	8121,357

	3
	1200
	2092
	4800
	6973,333


Определите:
1. индексы рентабельности по каждому предприятию.

2. индексы рентабельности по трем предприятиям в целом:
а) переменного состава;

б) фиксированного состава;

в)  влияния структурных сдвигов.

3. Абсолютную динамику суммы балансовой прибыли по трем предприятиям в целом и в том числе под влиянием отдельных факторов.

Полученные результаты проанализируйте.

Задача № 8.

Имеются следующие данные за год по трем столовым, образующим ассоциацию общественного питания, (тыс. руб.):

	Наименование показателей
	Столовая
	Всего по        ассоциации общественного питания

	
	№ 1
	№ 2
	№ 3
	

	А
	1
	2
	3
	4

	Стоимость сырья и покупных продуктов (в свободных розничных ценах)
	1920,6
	2020,4
	2536,0
	6477,0

	Торговые наценки
	384,12
	364,330
	507,2
	1255,65

	Издержки производства и обращения
	338,03
	414,018
	568,064
	1320,112

	Прибыль к распределению
	153,467
	207,01
	311,266
	671,743


Определите по каждой из трех столовых и по ассоциации в целом:

1. себестоимость сырья и покупных продуктов, израсходованных на производство.

2. полную себестоимость продукции общественного питания.

3. объем товарооборота общественного питания.

4. относительные уровни рентабельности двумя способами.

Полученные результаты проанализируйте.

